

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΣΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΡΑΜΠ

Ο πρωθυπουργός κ. Malcolm Turnbull, ετοιμαζόταν να κάνει μία σημαντική ομιλία στην επαρχιακή πόλη Toowoomba, στην Κουινσλάνδη, την ώρα που γράφεται αυτό το κείμενο. Η Κουινσλάνδη θα παίξει σημαντικό ρόλο στις επόμενες ομοσπονδιακές εκλογές για την ανάδειξη κυβέρνησης και ο κ. Turnbull θέλει να μεγιστοποιήσει τις πιθανότητες επανεκλογής του, ρίχνοντας σημαντικό βάρος στην προσέλκυση ψήφων σε αυτή την Πολιτεία. Σύμφωνα με όσα έχουν διαρρεύσει μέχρι στιγμής, ο πρωθυπουργός θα έκανε έναν απολογισμό των όσων έγιναν το 2016 και το 2017 που ήταν χρονιές ανασυγκρότησης, σύμφωνα με τον ίδιο. Το κεντρικό σημείο της ομιλίας του όμως θα ήταν οι φορολογικές ελαφρύνσεις για τους φορολογούμενους με μεσαίας κλίμακας εισοδήματα και η μείωση του φόρου των εταιρειών με είσοδο πάνω από \$50 εκατομμύρια το χρόνο, από 30% στο 25%. Ο κ. Turnbull, σαν πρώην τραπεζίτης, διευθυντικό στέλεχος και συντάκτης της Goldman Sachs στην Αυστραλία, αισθάνεται ιδιαίτερη συμπάθεια για τις μεγάλες εταιρείες. Χρησιμοποιεί την απόφαση του προέδρου της Αμερικής κ. Τραμπ, να μειώσει το φόρο των εταιρειών στην Αμερική στο 21% και υποστηρίζει πως πρέπει να ακολουθήσει και η Αυστραλία τον ίδιο δρόμο για να είναι ανταγωνιστική. Όμως η μείωση του φόρου των εταιρειών στην Αυστραλία, δεν πρόκειται ούτε να ωφελήσει ούτε να βλάψει τους μετόχους που είναι Αυστραλοί πολίτες ή μόνιμοι κάτοικοι της Αυστραλίας για φορολογικές υποθέσεις. Αυτό διότι το φορολογικό σύστημα της Αυστραλίας, προσθέτει στο εισόδημά του, το μέρος που παίρνει ο φορολογούμενος από την εταιρεία, συν το φόρο που έχει πληρώσει η εταιρεία για αυτό το μέρος και υπολογίζει το φόρο σε όλο το εισόδημα. Μετά αφαιρεί το φόρο που έχει πληρώσει η εταιρεία για το μέρος και ο φορολογούμενος πληρώνει το υπόλοιπο. Δηλαδή αν ο φορολογούμενος πληρώνει 47% και η εταιρεία έχει πληρώσει 30%, ο φορολογούμενος θα πληρώσει τη διαφορά του 17% ανάμεσα στον προσωπικό του φόρο και τον φόρο που έχει πληρώσει η εταιρεία. Αν ο πρωθυπουργός μειώσει τον φόρο των εταιρειών στο 25%, τότε ο φορολογούμενος θα πληρώσει τη διαφορά του 22% ανάμεσα στον προσωπικό του φόρο και τον φόρο που θα έχει πληρώσει η εταιρεία. Άρα ο Αυστραλός φορολογούμενος, ούτε ωφελείται ούτε ζημιώνεται από τη μείωση του φόρου των εταιρειών. Για

τους μετόχους όμως που δεν είναι μόνιμοι κάτοικοι της Αυστραλίας, η μείωση του φόρου των εταιρειών, σημαίνει πως θα παίρνουν 5% καθαρά παραπάνω από ότι παίρνουν σήμερα και θα είναι οι μόνοι κερδισμένοι. Ο χαμένος, θα είναι ο κρατικός προϋπολογισμός που θα δωρίζει κυριολεκτικά 5% παραπάνω από τα καθαρά κέρδη των μεγάλων εταιρειών της Αυστραλίας στους ξένους μετόχους. Φυσικά ο χαμένος στο τέλος θα είναι ο Αυστραλός πολίτης ή μόνιμος κάτοικος, ο οποίος καλείται να πληρώνει όλο και περισσότερα για να μειωθεί το έλλειμμα στον προϋπολογισμό και το εξωτερικό χρέος που έχει ξεπεράσει το μισό τρισεκατομμύριο δολάρια. Ο ισχυρισμός του πρωθυπουργού πως πρέπει να μειωθεί ο φόρος των εταιρειών για να είμαστε ανταγωνιστικοί, είναι αστείο. Δεν πρόκειται ούτε οι τράπεζες να φύγουν, ούτε οι εταιρείες εξόρυξης του ορυκτού πλούτου, ούτε οι αλυσίδες ξένων σούπερ μάρκετ. Το ότι δεν θα μπορούμε να προσελκύσουμε επενδύσεις, έχει αποδειχτεί στην πράξη πως είναι απλά εκφοβισμός των Αυστραλών για να δεχτούν ευκολότερα τα δώρα προς τους ξένους μετόχους που προτίθεται να δώσει η κυβέρνηση. Ο φόρος των εταιρειών με 30%, δεν εμπόδιζε τα σούπερ μάρκετ Aldi, να έρθουν στην Αυστραλία αφού πίστευαν πως θα κάνουν κέρδη. Ούτε η Amazon σκέφθηκε πως ο φόρος είναι υψηλός όταν αποφάσισε να επενδύσει δισεκατομμύρια στην αγορά της Αυστραλίας. Οι περισσότεροι ψηφοφόροι που πληρώνουν 47% φόρο, γνωρίζουν πως λειτουργεί το φορολογικό σύστημα και πως δεν πρόκειται να επωφεληθούν στο ελάχιστο από την μείωση του φόρου των μεγάλων εταιρειών. Αυτοί που δεν γνωρίζουν, έχουν καλούς φοροτεχνικούς που τους ενημερώνουν. Επομένως ο κ. Turnbull, θα πρέπει να αναζητήσει άλλον τρόπο να κερδίσει ψηφοφόρους. Έτσι συνδέει τη μείωση του φόρου των μεγάλων εταιρειών, με μείωση του φόρου των μεσαίων εισοδημάτων, η οποία πράγματι θα ωφελήσει τους δικαιούχους. Η μείωση του φόρου εισοδήματος, σημαίνει πως θα υπάρχει περισσότερο χρήμα στα χέρια των καταναλωτών και αυτό θα έχει σαν συνέπεια την άνοδο του πληθωρισμού. Προχθές, η στατιστική υπηρεσία ανακοίνωσε πως ο πληθωρισμός για το τρίμηνο που τελείωσε τον Δεκέμβριο του 2017, ήταν 0.60% και σε ετήσια βάση 1.90%. Σε εποχικά αναπροσαρμοσμένες τιμές, ο πληθωρισμός έφτασε το 2.00%, ποσοστό που βρίσκεται στη βάση του επιθυμητού ορίου της Αποθεματικής Τράπεζας

που θέλει τον πληθωρισμό να κινείται μεταξύ 2.00% και 3.00%. Επειδή υπάρχει συγχρονισμένη ανάπτυξη σε Αμερική, Κίνα και Ευρώπη και ο ρυθμός ανάπτυξης συνεχίζεται ικανοποιητικά στην Αυστραλία, αυτό σημαίνει πως θα υπάρξουν ισχυρές πιέσεις για άνοδο του πληθωρισμού και επομένως και των επιτοκίων. Η Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας όμως δεν θα είναι σε θέση να ανεβάσει τα επιτόκια όσο θα απαιτεί η συγκράτηση του πληθωρισμού, όσο το δολλάριο Αυστραλίας παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Οι κύριοι παράγοντες που ώθησαν το δολλάριο στο να ξεπεράσει τα 81 σεντς του δολλαρίου Αμερικής, είναι οι αυξημένες τιμές των πρώτων υλών που εξαγει η Αυστραλία, οι αυξημένες ποσότητες που εξαγει, η αύξηση των τουριστών που επισκέπτονται τη χώρα και η πολιτική σταθερότητα. Ενδεικτικά, η τιμή του σιδηρομεταλλεύματος που είναι ένα από τα σημαντικότερα εξαγωγικά υλικά της Αυστραλίας, ανέβηκε στα \$76 ο τόννος από τα \$53 που ήταν τον Ιούνιο του 2017, μιά αύξηση της τάξεως του 43.40%. Η τιμή του κάρβουνου για την παραγωγή ατσα-

λιού ανέβηκε από τα \$97 στα \$214.50, αύξηση 121.13%, η τιμή του τσίγκου από \$2,086 πήγε στα \$3,529, αύξηση 69.18%, του χαλκού από \$4,841 στα \$7,101, αύξηση 46.68% και του νικελίου από \$9,445 ο τόννος στα \$13,490, αύξηση 42.83%. Το αποτέλεσμα είναι η άνοδος του δολλαρίου, η οποία όμως κάνει δυσκολότερες τις εξαγωγές. Μία ενδεχόμενη αύξηση των επιτοκίων, θα σπρώξει το δολλάριο ακόμα ψηλότερα και θα ανακόψει τις εξαγωγές της Αυστραλίας αφού τα προϊόντα της θα γίνονται ακριβότερα. Από την άλλη πλευρά, το εξωτερικό χρέος εξυπηρετείται ευκολότερα αλλά αν συνεχιστεί το έλλειμμα στον προϋπολογισμό, μέσα σε συνθήκες ανόδου των επιτοκίων, μπορεί να μετατραπεί σε εφιάλτη για την κυβέρνηση. Επομένως αντί για μειώσεις του φόρου των εταιρειών που εξυπηρετούν τους ξένους μετόχους, θα είναι καλύτερα για την κυβέρνηση να χρησιμοποιήσει αυτά τα χρήματα για τη βελτίωση των υποδομών της χώρας, την ανακούφιση όσων έχουν ανάγκη και τη μείωση του χρέους.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**